
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 10/07/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno dieci del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara, (prot. 946745 S.02 C. 16 del 29/06/2018) si è riunito, in seduta di prosecuzione presso 
l’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n.19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G.  
Alle ore 13:00, il Presidente Frasca Polara assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, dispone 
l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, 
D’Alia, Di Napoli, Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo, (presenti n.7). Constatata la 
sussistenza del numero legale, il Presidente Frasca Polara dichiara aperta la seduta. 
Entra il cons. Schembri alle ore 13,05; 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 
Palumbo e passa al punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente”. 
Il Presidente, dà lettura delle seguenti note:  
1°) Riscontro da parte dell’Assessore Nicotri, il quale, in seguito all’invito del Presidente, è disponibile a 
partecipare alla seduta di Consiglio di Circoscrizione, esprimendo come preferenza il giorno 23 del 
mese di luglio alle ore 12.00; 
2°) Email del Consigliere Romano del 9 luglio avente ad oggetto: “Giustificazione assenze” dalle sedute di 
Consiglio dei giorni 4, 5, 6 luglio 2018 per motivi familiari e dalle sedute di giorno 9 e 10 luglio per 
motivi di lavoro. 
3°) Riscontro da parte della R.A.P. su nota avente ad oggetto: “Richiesta di raccolta rifiuti indifferenziati posti 
accanto a campana del vetro in via Maresciallo Caviglia angolo con via Sampolo” a firma del Consigliere D’Alia. 
Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Amore, comunica che è stato chiamato da alcuni residenti 
per il problema della vasca di villa Sperlinga, in quanto i pesci e le tartarughe che si trovano all’interno 
della stessa sono agonizzanti a seguito dello svuotamento della vasca per eseguire la pulizia. 
Il Presidente si attiva e chiama al cellulare il Dott. Rosano, responsabile del verde dell’VIII 
circoscrizione, esponendogli il problema sollevato dal Consigliere Amore. Il dott. Rosano conferma 
l’intervento di pulizia della vasca da parte del COIME e dichiara che in questi casi le tartarughe 
vengono immerse nei secchi prima del riempimento della vasca dopo la pulizia della stessa. 
Inoltre, il Presidente informa che il prossimo 20/07/2018 è in programma l’assemblea pubblica con la 
Giunta a piazza Nascè. 
Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta due mozioni aventi ad oggetto: 

- “Spostamento campane raccolta vetro in via Cirrincione ad angolo via Sampolo” 
- “Rifacimento manto stradale via P.pe di Granatelli” 

Il Presidente, non essendoci ulteriori comunicazioni, chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. 

“Comunicazioni del Presidente e, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 45 

dell’O.d.G., “Mozione a firma del Cons. Amore avente ad oggetto: “Realizzazione di centro 

comunale di raccolta e isola ecologica, per contrastare e prevenire le discariche abusive in VIII 

Circoscrizione”, in quanto era rimasta in sospeso nella seduta precedente. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, ad integrazione della mozione presenta una 

planimetria del centro comunale di raccolta in viale dei Picciotti e la relativa ordinanza sindacale n. 

81 del 07/05/2018, che viene allegata alla mozione. 

Alle 13.30 esce il consigliere Forzinetti, risultano presenti 7 Consiglieri; 
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Il Presidente presenta un emendamento aggiuntivo alla mozione, a firma sua e del Consigliere 

Longo: nell’oggetto dopo “Isola ecologica” aggiungere nel “Quartiere Montepellegrino e/o 

quartiere Politeama (Borgo Vecchio)”.  

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, aggiunge che condivide la mozione con 

l’auspicio che a breve un’isola ecologica, analoga a quella di viale dei Picciotti, venga realizzata 

nell’VIII Circoscrizione, perché è determinante per la cultura e il rispetto ambientale della Città. Il 

Consigliere aggiunge che occorre individuare alcune aree nella “zona mare” della circoscrizione o  

nella zona Montepellegrino oppure Politeama;  ideale sarebbe  l’utilizzo dell’ampia area che si trova 

a ridosso della sfermata metropolitana in piazza Giachery. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta un emendamento aggiuntivo a sua 

firma alla mozione: nel corpo della mozione dopo la frase “ritenuto fondamentale” fino alla frase 

“ripristino dei luoghi” aggiungere “vista l’ordinanza sindacale n. 81 del 07/05/20148 avente ad 

oggetto. “misure urgenti e straordinarie per incrementare la raccolta differenziata dei rifiuti, 

attivazione e gestione di un ccr in viale dei picciotti, 84, Palermo”. 
Verificato che non vi sono altri interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di alzata di mano il 
primo emendamento aggiuntivo alla mozione iscritta al punto n. 45 dell’ O.d.G. a firma sua e del 
consigliere Longo. 
La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0  
L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti.  
Terminata la votazione, il Presidente pone in votazione per alzata di alzata di mano il secondo 
emendamento aggiuntivo alla mozione iscritta al punto n. 45 dell’ O.d.G. a firma del consigliere Amore 
La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0 

 
 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente pone in votazione per alzata di alzata di mano la mozione emendata. 
La votazione, per alzata di alzata di mano, ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 8  
Contrari: n. 0 

 
 

La mozione emendata è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.58, dichiara chiusa la seduta. 

 
 
 

Il Segretario 
Dott.ssa Anna Maria Conforti 

(Firmato in originale)                                                

 
 

Il  Presidente                                                
Marco Frasca Polara 

(Firmato in originale) 
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